

奋进强国路 阔步新征程

市人大常委会开展重大事故隐患排查治理人大代表与国家机关负责人“面对面”活动 治理农村交通安全隐患路口227处

“我市农村道路交通安全隐患排查治理有哪些措施?目前排查治理进度如何?能否如期完成?”“我市在尾矿库风险防控方面采取了哪些有效措施?”

日前,市人大常委会开展重大事故隐患排查治理人大代表与国家机关负责人“面对面”活动。与会人大代表、行业专家与市应急管理局、市消防救援支队、市公安局、市教育局、市自然资源和规划局等有关单位负责同志围绕主题进行问答。

以“六个清单”为抓手 提升重大事故隐患防治能力和水平

今年以来,为开展好重大事故隐患排查治理专项监督工作,市人大常委会多次调研部分县区、重点行业重大事故隐患排查治理情况,聚焦矿山、危险化学品、建筑施工、道路交通、城镇燃气、消防等行业领域,坚持全市人大“一盘棋”,以责任清单、内容清单、问题清单、整改清单、销号清单、跟踪清单“六个清单”为抓手,实行监督工作全流程管理,做到边查边改,进一步提升重大事故隐患防治能力和水平。

治理农村交通安全 隐患路口227处

“目前我市已治理农村交通安全隐患路口227处,新增黄闪灯、警示标志、测速设施327组,新增减速带2369条。下一步,我们将继续强化农村道路隐患路段治理,及时消除安全隐患,创造安全、有序、畅通的道路交通环境。”市公安局相关负责同志说。

力争到2025年年底 基本消除“头顶库”风险

我市在尾矿库风险防控方面做了哪些工作?面对人大代表提问,市应急管理局相关负责同志进行了解答。按照尾矿库总量“只减不增”要求,

我市严格控制新建尾矿库指标,尾矿库数量和总库容逐年下降。目前全市共有尾矿库180座,正在全面治理“四类”库,力争到2025年年底基本消除“头顶库”风险。下一步,我市将在强化分级监管、隐患治理、质量检测等方面多措并举“控风险”。

完成1.68万千米 城镇燃气管道全面排查

市城市管理局有关负责同志就预防燃气管道、燃气瓶爆炸等工作进行了解答。

截至目前,我市已完成1.68万千米城镇燃气管道全面排查,共发现燃气管线被占压、调压箱被圈占等18处隐患问题,已全面完成整改。下一步,我

市将持续完善制度化建设,强化燃气安全宣传引导培训,聚焦城镇燃气等重点领域和关键环节,进一步消除安全隐患,提升安全生产治理水平。

“开展人大代表与国家机关负责人‘面对面’活动,搭建了人大代表与‘一府一委两院’沟通交流平台,拉近了国家机关与人大代表、人民群众的距离,丰富了全过程人民民主的人大实践,是新时代洛阳人大监督工作的创新举措。”市人大常委会有关负责同志表示,下一步,将采取暗访调查、“回头看”等方式,持续发挥人大监督职能作用,推动问题整改,为洛阳经济社会高质量发展提供安全保障。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 李现森 刘亚鹏

制图 焦雅琦



凯迈机电:

科技创新 拉动订单增长

9日,在位于涧西区的凯迈(洛阳)机电有限公司,企业自主研发的新型切粒机正在调试,即将交付用户。

作为国家级专精特新企业,凯迈机电坚持科技创新,自主研发的在石油化工行业领先的聚合物造粒装备,实现了进口替代,并在国内外市场双线发力。今年前三季度,企业聚合物造粒装备产品订单同比增长49%,出口同比增长200%。

洛报融媒记者 潘郁 摄



全市县处级领导干部学习贯彻 党的二十届三中全会精神研讨班开班 张玉杰作开班动员

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)按照中央、省委部署要求,市委将分批对全市县处级领导干部开展党的二十届三中全会精神全员轮训。昨日上午,全市县处级领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班开班,市委副书记、政法委书记张玉杰作开班动员,市委常委、组织部部长王森主持。

张玉杰指出,党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图。市委十二届六次全会对洛阳全面深化改革具体举措进行部署。要把贯彻落实党的二十届三中全会精神与市委全会精神贯通起来,更加坚定自觉地用好改革这个“关键一招”,以改革的主动赢得发展的主动。

张玉杰强调,要围绕盘活经营主体深化改革。聚焦国有企业,深化混合所有制改革,加快实施“三大改造”,推动企业市场化转型;聚焦民营企业,进一步优化营商环境,做实“万人助万企”活动,健全涉法涉诉案件办理工作机制,加强民营企业人才队伍建设;聚焦风口产业,紧盯“四新一装备”产业,大力引进龙头企业,更好发挥示范带动作用,积极培育优势产业,持续增强产业发展动能。要围绕做强文旅产业深化改革。持续转变思维观念,全力打造“1+3”高品质古都文化体验区,打造提升五大都城遗址博物馆群,建设精品特色商业街区,营造更多文旅新场景,深化体制改革和文艺院团改革,为文旅产业发展增添更多动力。要围绕抓好社会民生深化改革,深化“五星”支部创建,推进信访工作法治化,建好用好邻(乡)里中心,有效提升群众获得感、幸福感、安全感。要珍惜学习机会,坚持学思践悟,严守纪律规定,做到学以致用,努力把学习成效转化为现代化洛阳建设的生动实践。

我市举行少先队“十·一三”建队日 主题队日活动暨分批入队仪式

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源)昨日,我市举行“红领巾 爱祖国”少先队“十·一三”建队日主题队日活动暨分批入队仪式,庆祝中国少年先锋队建队75周年。

在10月13日中国少年先锋队建队日即将到来之际,团市委、市教育局、市少工委在洛龙区第一实验小学展览路分校联合举办“红领巾 爱祖国”少先队“十·一三”建队日主题队日活动暨分批入队仪式,进一步增强少先队员光荣感和组织归属感,引领少年儿童继承和弘扬中国少年先锋队光荣传统,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

活动现场,洛龙区第一实验小学展览路分校师生展示此前围绕少先队建队75周年主题创作的系列书画、陶瓷作品,并带来精彩的武术、舞蹈、合唱节目表演。河南省红领巾宣讲团成员、河南省红领巾讲解员代表分别进行宣讲和讲解。活动最后,新入队少先队员代表共同宣誓并佩戴红领巾。

市领导夏磊、王国辉、宗玉红等参加相关活动。

政务要闻

■ 昨日,国家疾控局调研组来洛,调研医疗机构疾控监督员制度试点和卫生健康监督体系建设工作。自去年成为河南省医疗机构疾控监督员制度首批试点单位以来,我市持续探索创新医防协同、医防融合机制,通过转变监管理念、推进卫生监督关口前移、提升执法效能等措施,将疾控监督员制度试点工作向纵深推进,成效显著。当日,2024年河南省医疗机构疾控监督员培训班(第三期)在我市开班。国家疾控局监督一司一级巡视员宋军、副市长王国辉参加活动。(王博东 周超)

在咖啡飘香中塑造城市调性

(上接01版)

头一回举办咖啡节,就吸引近40万名咖啡爱好者和游客,共同见证咖啡文化的独特魅力与蓬勃生机,也展现了“咖啡+文旅”的更多可能。近年来,我市在公园、景区、高铁站等处运营“了一杯”咖啡小屋,一处处“咖啡”新场景,提升了居民生活舒适度、便利度。当咖啡的“醇”遇上千年古都的“古”,当咖啡遇见古镇、邂逅乡村、走进景区,一杯浓郁的咖啡与有南方城市感觉的北方城市、有烟火气的千年古都、有小资情调的品质城市生活场景产生奇妙的化学反应,助力洛阳文旅释放出更大的潜力。

我们在选择咖啡的同时,也在不知不觉中被咖啡所改变。咖啡不仅意味着时尚浪漫,也意味更加开放包容。比如,咖啡店希望有一个更加宽松的外摆环境,在街道与店铺之间打造柔性边界,还有打造咖啡产业等一系列问题需要解决。期待有关各方精心答好“咖啡考卷”,培育咖啡新型产业链,输出时尚生活,激发文商旅消费活力,让每个人都能在咖啡的氩氩香气里品味洛阳独特的城市调性。



洛报融媒国际咖啡节现场(资料图片)

客家祖根地 河洛共辉煌

——聚焦世界客属第33届恳亲大会

轘轅关:见证客家先民南迁路

客从河洛来

三国才子曹植的名篇《洛神赋》中写到“背伊阙,越轘轅”,其中“轘轅”即为“洛阳八关”之一的轘轅关。当年,部分客家先民就是从这里开启漫漫南迁路的。

轘轅关位于今洛阳偃师区、郑州巩义市交界处的轘轅山,是万安山与嵩山连接处的一个豁口,道路险隘,有弯道

十二个,回环盘旋,故称轘轅关。

洛阳客家联合会常务副会长于春斌介绍,历史典籍对轘轅关的记载较多。如《左传》载,“襄公二十一年,宋盈过于周,周西鄙郟之……使侯出诸轘轅”。清光绪二十八年(公元1902年)《赏戴花翎三品衔在任即补道河南府正堂文开修车路碑》记载了轘轅关的具体位置和险峻特点,称其“洛郡四面距山,东虎牢,西函谷,南伊阙,东南轘轅,皆天险也”。

轘轅关作为豫西交通大动脉上的险隘和咽喉所在,既是古代兵家必争的军事重地,又是洛阳通往汝州、许昌、襄

阳等地的要衢与捷径。

客家先民首次南迁,发生在西晋末年永嘉年间,俗称“永嘉南渡”或“衣冠南渡”。当时,南迁的中原先民中不乏公卿大夫、世家大族,他们南迁的主要目的地是江东。从当时的汉魏洛阳城向江东迁徙,轘轅关为洛阳通往许昌(今许昌)、陈(今周口)及由沙颍河入淮河过长江的捷径要冲。

如今的轘轅关建筑遗址,为清乾隆十五年(公元1750年)重修,用石灰岩垒砌,正中是弧形关洞,洞额大书“古轘轅关”四字,苍劲有力,未留书者姓名;关南侧有石阶,拾级而上,可达关顶,关顶

原有大殿,毁于战火。自1984年以来,当地群众重修大殿,一定程度上再现了其昔日风貌。

于春斌说,回想当年,客家先民为躲避天灾人祸,背井离乡,通过东南方向的轘轅关,不畏困苦,踏上了南迁之路,他们回首远望家乡洛阳,只能看到漫地而起的烟雾。

回望过去,雄关无言。如今,世界客属第33届恳亲大会即将在洛阳举办,客家乡亲们将相聚古都洛阳,回到魂牵梦绕的故乡。在外为客,回洛为家,万里归鸿、千年圆梦。

洛报融媒记者 郭飞飞

凝心聚力做强主导产业 加快推进城乡融合发展

(上接01版)

在重阳节到来之际,吉利街道东杨社区群众性文化活动开展得有声有色,江凌向老人们致以节日祝福。他还先后走进东杨社区邻里中心、西霞院街道南陈社区邻里中心,了解社区服务运营情况,指出要从群众实际需求出发,完善公共服务功能,让社区服务更加便民惠民;要因地利制宜发展新型集体经济,不断增强基层党组织服务群众能力;要着力涵

养向上向善的社风民风,持续提高社会文明程度。

送庄镇朱寨村正在依托传统村落,规划建设山水隐庐文旅融合项目。江凌鼓励运营商会把传统村落肌理与现代时尚元素有机融合,打造有调性、有品位的文旅新地标。他指出,文旅产业本质上是互联网经济,要强化互联网思维,注重场景引流、丰富消费产品、策划品牌活动,针对目标客群精准做好网络传播,不断开

新文旅产业发展新局面。调研中,江凌听取了孟津区乡村振兴工作汇报,指出要抢抓农村改革试点机遇,以产业连片发展为重点,以供排水、交通、公共服务一体化为支撑,集中连片推进城郊型乡村振兴,加快促进城乡一体化发展。

省胸科医院豫西医院,是由省胸科医院全方位帮扶孟津区人民医院打造的豫西区域医疗中心。江凌鼓励医院积极对接优质医疗资源,学习先进医疗技术,借

鉴先进管理理念,推动临床、科研、教学协同发展,更好满足群众健康需求。在汉魏遗址公园、市民体育公园,江凌察看城市提质成效,指出要善用市场机制推进城市提质,统筹做好基础设施提档升级、公共服务提标扩面,全面提升城市规划、建设、治理水平,不断增强城市承载力和群众幸福感。

王军、祁建峰、李新红、何武周等参加调研。

(上接01版)聚焦打造“国际一流千亿级装备集团、中信集团成套装备排头兵、中部地区优势产业链龙头”的目标定位,整合优质资源,系统优化布局,锚定新能源、机器人、智能装备等风口产业,助力洛阳产业向高端化、智能化、绿色化转型发展,

积极推动央地资源重组系统谋划尽快落地。要创新引领,数智焕新。综合运用科技创新平台、新型研发机构等整合、共建方式,完善产业链内部协同创新体系,共促高效率常态对接,共建高效益经营实体,共创高能级创新平台,共组高水平

产业基金,为支撑洛阳打造全国重要先进制造业基地、助力制造业强省建设培育新动能、塑造新优势。要倒排工期,专班推进。服务国家所需,紧盯地方所能,发挥央企所长,以产能重组、平台重塑、产业重构为方向,细化明确优质资源重

组合作模式、节点目标、平台路径,做到任务项目化、项目清单化、清单具体化,在项目谋划、服务保障、合规支持等方面提质增效,推动合作项目按节点如期落实见效。

副市长王太钢等参加。